

愛情公寓林志銘 勇敢追逐夢想

專訪

尚凡資訊股份有限公司共同創辦人，現任尚凡資訊總經理，日前正式掛牌上櫃，經營交友社群網站—愛情公寓，曾獲頒《經理人月刊》第五屆100MVP經理人。

我離開淡江有12年了，對依山傍水的景色、特有的文化氣息至今印象仍鮮明，曾在高中生涯面臨多項抉擇，不論是法律、廣告設計及資訊管理皆有所期許，最後是因為迷戀淡江豐富的資源和學習環境，便毅然決定就讀資管系。

我的大學生活是一步一腳印走出來的，盡情地吸收多元知識，讓它們填滿我的生活；然而，當時懵懂的我，始終沒有一個確切的目標，直到修習一門程式設計課程，進而誘發出我對於電子商務的學習熱情。

而大三的轉變更是豐富我的人生。當時除了自行接案外，也參加資訊中心舉辦撰寫程式的甄試。很開心當時受到黃明達主任的賞識，進入團隊中擔任領導角色，並參與例如大陸商業平臺阿里巴巴的銀行帳務系統、美國房地產軟體等開發，也因此埋下創業的種子。

所以，我認為大學的每一個學習階段都有特殊意義存在，大一、大二給予我們扎實的基礎訓練，大三則是進入重要關鍵，除了決定夢想的雛型外，還須讓它升級、進而實踐。或許你我在當下會覺得書本不太實用，但讓我感到印象深刻的是，當我開始替人撰寫程式時，很多理論竟成為重要的工具，學習在此時便顯得可貴。

此外，千萬別以成績來定論成敗，自己的生活能力也非常重要，且每一個環節都是學習，永遠不要讓成績去定位你的人生，而是要清楚自己需具備何項能力，進而不斷嘗試挑戰。還記得家境狀況不穩定的我，經常善用興趣所發展出來的技能，接手各種不同的程式設計案，有些個案甚至是業界團隊經手失敗的。那時候的我其實沒有想太多，因為我認為一個人是不可能有百分之百準備好的狀態，唯有抓緊機會去接觸，才能真正的蛻變、成長。

現在，聰明的你，不要讓生活塞滿書本，更別為了成績而念，而是讓讀書來輔助你的生活。我在大學時期堅持培養的是執行力及企圖心，這4年我過得充實又快樂，秘訣在於玩的時候就盡興玩，該學習就認真、努力的學習，找到自己未來真正的方向。若是對於學習感到茫然，可以善用雙主修、輔系及選修的方式，應該就能找到一方天地。

我想對淡江新鮮人說，這裡資源豐富，等待你們來發掘，鼓勵大家積極參與活動和競賽，強化自我能力。如同我的創業並非起初就決定的目標，我只深信要抓緊每次實務

機會，當能力發揮在對的事情上，就會激盪出美麗的火花，緊接著機會就會自動找上門。最後，重要的是要相信自我的力量，因為只要內心真正渴望的目標，堅持走下去就會有一番成就。（文／蘇靖雅整理、圖／林志銘提供）



湛江時報社